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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ενίσχυση των παραγωγών του νομού Ηλείας εξαιτίας των 

επιπτώσεων της κρίσης και των ακραίων καιρικών φαινομένων» 

Αναμφισβήτητα ο αγροτικός κόσμος της χώρας έχει πληγεί σε τεράστιο βαθμό 

από τις επιπτώσεις της πανδημίας. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι παραγωγοί και 

οι οικογένειές τους να βρίσκονται σε απόγνωση και να αντιμετωπίζουν σοβαρό 

πρόβλημα επιβίωσης. 

Οι στρεβλώσεις που δημιουργήθηκαν στην αγορά και εξακολουθούν  να 

υπάρχουν, οδήγησαν στη μειωμένη ζήτηση των παραγόμενων προϊόντων 

τους. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα οι παραγωγοί να αδυνατούν να πουλήσουν την 

παραγωγή τους ή να διαθέτουν τα προϊόντα τους σε εξευτελιστικές τιμές, τις 

περισσότερες φορές κάτω του κόστους παραγωγής.  

Η δυσχερής αυτή κατάσταση επηρεάζεται ακόμα περισσότερο από την 

εμφάνιση ακραίων καιρικών φαινομένων, όπως συνέβη πριν από λίγο καιρό με 

την κακοκαιρία «Μήδεια», η οποία δημιούργησε επιπλέον προβλήματα στους 

παραγωγούς μας. Απόρροια των φαινομένων αυτών ήταν να προκληθούν 

τεράστιες καταστροφές στις καλλιέργειες εσπεριδοειδών, κηπευτικών και 

πατάτας. 

Τελευταίο συμβάν, ο πρόσφατος παγετός που έπληξε κοινότητες του πρώην 

Δήμου Ωλένης και νυν Δημοτικής Ενότητας του Δήμου Πύργου, που επιδείνωσε 

τα προβλήματα των παραγωγών της περιοχής. Αποτέλεσμα αυτού ήταν να 

πληγούν σε μεγάλο βαθμό οι καλλιέργειες που βρίσκονταν στη διαδικασία της 

ανθοφορίας. Ειδικότερα, σημαντικές ζημιές εντοπίζονται στις καλλιέργειες 

σταφίδας και αμπελιών, που ουσιαστικά καθιστούν «χαμένη» τη φετινή 

καλλιεργητική περίοδο. Μέχρι στιγμής, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί δεν έχουν 

κινητοποιηθεί επαρκώς, καθώς αναμένονται τα κλιμάκια του ΕΛΓΑ για να 

προχωρήσουν στους απαραίτητους ελέγχους και στην καταγραφή των ζημιών. 

Και ενώ συμβαίνουν αυτά, οι παραγωγοί εσπεριδοειδών, όπως και αυτοί των 

κηπευτικών ακόμα περιμένουν να ενημερωθούν για το αν και πότε θα 
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αποζημιωθούν, εξαιτίας της απώλειας του εισοδήματος τους λόγω των 

επιπτώσεων της πανδημίας. 

Δυστυχώς, στις δύσκολες αυτές στιγμές για τον πρωτογενή τομέα μας, είναι 

εμφανής η έλλειψη ουσιαστικής στήριξής του, από την πλευρά της πολιτείας. 

Επειδή, όλα αυτά συμβαίνουν σε μια περίοδο που ο αγροτικός κόσμος βιώνει 

τις δραματικές συνέπειες της κρίσης, έχοντας μείνει ουσιαστικά αστήριχτος.   

Επειδή, οι παραγωγοί μας βρίσκονται σε οριακό σημείο και η επιβίωση τους 

κρέμεται κυριολεκτικά από μια κλωστή. 

Επειδή, το εισόδημά τους έχει μηδενιστεί. 

Επειδή, υπάρχει σοβαρός κίνδυνος ενδεχόμενης επισιτιστικής κρίσης, αν δεν 

μπορέσουν να καλλιεργήσουν και να παράξουν στο άμεσο μέλλον. 

Επειδή, εκτός από τις επιπτώσεις της υγειονομικής και οικονομικής κρίσης, ο 

αγροτικός κόσμος έχει ν’ αντιμετωπίσει και τα δυσμενή καιρικά φαινόμενα, ως 

αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής. 

Επειδή, έντονα καιρικά φαινόμενα έχουν πλήξει το νομό Ηλείας, 

δυσχεραίνοντας την ήδη προβληματική κατάσταση. 

Επειδή, η ζημιά που προκλήθηκε από τον παγετό στις καλλιέργειες σταφίδας 

και αμπελιών σε κοινότητες του πρώην Δήμου Ωλένης είναι πολύ μεγάλη. 

Επειδή, θα επηρεαστεί και η παραγωγή της επόμενης χρονιάς. 

Επειδή, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί πρέπει να κινηθούν άμεσα.   

Επειδή, ο ΕΛΓΑ πρέπει να αποζημιώσει άμεσα και δίκαια τους ζημιωθέντες 

παραγωγούς ή να χρησιμοποιηθεί οποιοδήποτε άλλο πρόσφορο εργαλείο 

στήριξης της παραγωγής. 

Επειδή, είναι κρίσιμη η ένταξη των παραγωγών σε μέτρα οικονομικής στήριξης 

και ενίσχυσης. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Θα κινηθούν άμεσα οι ελεγκτικοί μηχανισμοί, ώστε να 

καταγραφούν οι ζημιές από τον πρόσφατο παγετό που έπληξε τη 

Δημοτική Ενότητα Ωλένης; Θα υπάρξει άμεση και δίκαιη 

αποζημίωση των παραγωγών; 

2. Τι σκοπεύει να πράξει για τους παραγωγούς εσπεριδοειδών και 

κηπευτικών; Θα δρομολογηθεί η ενίσχυση τους; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες αποζημίωσης από την 

κακοκαιρία «Μήδεια»; Θα αποζημιωθούν όλες οι καλλιέργειες που 

αποδεδειγμένα υπέστησαν ζημιές; 
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